

海域污染有所减轻 海洋生物呈现多样性

我市劣四类和第四类水质海域面积减少36%

本报讯 (记者王量迪 通讯员陆素忠 涂金珠) 我市海域污染程度有所减轻。昨天发布的2013年度宁波市海洋公报显示,我市劣四类和第四类海域面积比上年有所减少;沉积物质质量状况良好;海洋生物也呈现出多样性趋势。

2013年,我市所辖海域第一类、第二类、第三类、第四类和劣四类海水水质的海域面积分别为1366平方公里、2342平方公里、1561平方公里、976平方公里和3513平方公里。与2012年相比,水质环境有所改善,其中,劣四类和第四类水质海域面积减少36%,改善区域主要分布在韭山列岛和渔山列岛附近海域。劣四类海域主要分布在杭州湾南岸、甬江口、大榭-北仑港、象山港、三门湾等海域;第二类海域主要分布在领海基线附近海域;第一类海域主要分布在领海基线外缘线附近海域。

韭山列岛和渔山列岛附近海域水质得到改善的原因,主要在于渔山列岛国家级海洋生态特别保护区、韭山列岛国家级海洋生态自然保护区。

区的基础设施进一步完善,管理措施落实较好。其中,渔山列岛海域沉积物环境质量较好,监测指标基本符合第一类海洋沉积物质量标准。去年共鉴定到浮游植物68种、浮游动物79种、底栖生物20种、潮间带生物100种,生物种类数均比上年有所增加。

同样,韭山列岛海域的沉积物环境质量已趋良好,监测指标均符合第一类海洋沉积物质量标准,虽然浮游植物、浮游动物、底栖生物和潮间带生物种类数变化不大,但保护区渔业资源呈现出进一步恢复的趋势,其中大黄鱼、曼氏无针乌贼数量有所增加,江豚在南韭山的西南部和积谷山水域多次出现。

值得一提的是,作为我市海洋牧场建设先行区的象山港海洋牧场试验区,经过近3年建设,试验区海上平台已开始试运行。去年,我市在试验区增殖放流黑鲷、褐鲳鮨、青石斑、赤点石斑鱼等恋礁性鱼类30万尾;开展了海洋牧场开发利用效果跟踪调查,对试验区建设项目

的生态功效进行评价。随着海藻场建设、优质经济鱼类品种增殖放流等海洋牧场配套工程的逐步实施,海洋牧场的综合生态效益有望得到更大程度的显现。

公报同时显示,去年甬江主要污染物入海总量为156407吨,对我市近岸海域海洋环境造成一定压力;监测的9个入海排污口均存在不同程度的污染物超标排放现象,重点排污口邻近海域环境质量差;海洋垃圾以塑料类为主。不过,与2012年相比,污染程度还是有所减轻。

**机器换人 自动化减人
镇利化学人均产值
达到6250万元**

本报讯 (记者严龙 通讯员张银丹) 只有160人的宁波镇利化学有限公司,去年营业收入首次超过百亿元大关,达到100.9亿元,人均产值6250万元,全年累计实现利税12.24亿元,净资产收益率达到36.2%,均创该公司历史新高,为地方财政作出了贡献。

镇利化学按系统管理和系统操作进行人员配置,以机器换人,自动化程度极高,用工数大幅降低。该公司还采用国际先进的管理体系来保证安全环保工作,目前其“三废”排放低于国家规定的指标。2013年累计生产环氧丙烷29.7万吨,苯乙烯64.9万吨,实现“安稳运行,增创效益”目标。

**市领导
会见香港客人**

本报讯 (记者张正伟 通讯员郑伟) 昨天下午,副市长洪嘉祥会见了由香港新华集团董事、主席助理蔡隽思带领的经贸考察团一行。

香港新华集团是集新闻传媒、金融投资、食品贸易等于一体的大型上市公司。蔡隽思表示宁波港口优势明显,投资、贸易环境良好,新华集团未来可在融资租赁、进口商品网上交易等多个领域与宁波合作,开展业务往来。

**诸银儿获省属企业
“最美员工”称号**

本报讯 (黄剑跃 谢敏军 章立权) 浙江省国资委近日表彰了30名省属企业“最美员工”,沪杭甬高速公路大隐管理所诸银儿榜上有名。这是她去年获得省“五一巾帼标兵”荣誉称号后,又一次获得省级荣誉称号。

诸银儿长期热心公益事业,经常从自己微薄的收入中拿出一部分帮助周围的老人和困难群体。长期结对余姚大隐镇敬老院、大隐镇章山村抗美援朝老战士家属。遇到特大自然灾害,她总是在第一时间捐款捐物,同时还积极动员家人捐款。她也是余姚“爱心之家”——绿袖子QQ群的网络文明志愿者,经常参加道路交通文明劝导、看望福利院孩子们等公益活动。

排水保草莓

近日,慈溪市慈壹佳草莓园农地员工在棚间疏通排水沟。目前是草莓大量上市之时,但阴雨天对草莓生长带来了不小影响,农技专家建议要及时对草莓棚与大棚之间排水不畅的地方进行疏通,尽量降低棚内湿度,同时抓紧清理棚内霉烂的果叶、病叶和畸形果,确保草莓正常生长。

(林松根 严龙 摄)

2014年2月25日 星期二 网址 www.nbrb.com.cn

“直通车”考量干部作风

黄羊

小区垃圾乱象怎么整?车辆违停、快递占道如何治理?公共自行车管理系统如何完善?日前,镇海首例“问政问效直通车”驶入总浦桥社区,相关职能部门和街道一把手,与网民代表就发生在身边的热点难点问题面对面沟通交流。(2月24日《宁波日报》)

网络问政以前也有,群众可以直接向领导提建议意见,但多是“隔空对话”,领导有回旋和拖延的余地。“问政问效直通车”则不同,它的一个重要特点是对话双方面对面。这迫使参与的一把手必须当面回答群众的问题。如果不熟悉基层、不了解情况,就可能当众出洋相,甚至引起群众不满。

干部联系群众,方式多种多样。“问政问效直通车”是一种新的干群“促膝谈心”。因为“直面”,官腔式的“打哈哈”肯定通不过,干部只有“备好课”,才能回答到点子上。因为不知道群众会提哪些问题,“备课”也就不可能临时抱佛脚。

“面对面”回答群众疑问,虽说不等于“实打实”解决民生难题,但“问政问效直通车”一样考量干部的工作作风和能力。有此考量,“南部先生”的日子肯定不好过,而那些作风踏实、真抓实干的干部,则多了一条被群众认可的好途径。

**月湖历史文化街区
有望得到规划保护**

专项规划昨提交市人大常委会会议审议

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上午,市政府向市十四届人大常委会第十五次会议提请审议宁波市月湖历史文化街区保护规划的议案。这意味着,作为我市最重要的历史文化街区之一的月湖历史文化街区有望得到规划保护。

月湖历史文化街区规划范围:东至镇明路,南至三支街,西至护城河西侧河岸,北至中山西路,总面积90.4公顷,其中核心保护区分为柳汀街以北、以南两部分。

月湖地区经千百年之涵养,融自然与人文于一体,物化于月湖历史文化街区的民居院落、书院花园中,在中国历史文化名城中独树一帜,具有极高的历史、文化和艺术价值;“书藏古今,港通天下”更道出了月湖地区对宁波人文精神的重要意义。

市人大城建环资委员会在审查这一规划时指出,保护月湖历史文化街区、展示历史风貌,要把体现宁波文化精神和历史特征放在首位;要以文化为导向,充分挖掘人文内涵,恢复街区活力,集聚人气,回归公共性;要最大限度保护宁波历史名城的基本框架和历史风貌,并以此满足城市发展和公众文化需求。强化政府历史名城保护责任,改变纯经济的运作模式,调整资金平衡机制,同时及时公布保护名录,明确开发保护主体的保护责任,对任意拆除和损坏的行为依法追究责任。

清理垃圾保水质



昨天下午,鄞州区城管局内河管理处环卫工人在嵩江西路支河清理河岸垃圾。今年,该区预算安排水利建设资金10.58亿元,主要用于河道水质养护、集中式污水处理、水库塘堰加固维修、中小流域及水环境建设治理等项目,确保“五水共治”目标顺利实现。

(徐能 张瑶 朱娇娇 摄)

**今年春运高速公路
事故数下降一成**

面包车超员严重

本报讯 (记者周琼 通讯员郦力) 历时40天的春运昨日落下帷幕,在今年春运期间,我市辖区高速公路共发生交通事故676起,死亡3人,受伤53人,事故数较去年同期下降12.8%,我市高速公路路段未发生一起死亡3人以上道路交通事故及严重交通拥堵。

笔者从高速交警宁波支队了解到,为了保障路面安全、畅通,春运前夕,交警部门对辖区83家大型客货运营企业进行全面走访检查,保障大型车辆安全出车。同时,通过春运服务站,高速交警严查超员、涉牌涉证等交通违法行为。春运期间,交警共查处超员违法218起,其中客运车辆超员2起,营运客车以外载客车辆超员99起,货车驾驶室超员138起,货车车厢载人14起,共卸客转运342人次,保障了路面安全。

据了解,今年春运期间面包车成为超员重灾区,高速交警查获的客车超员违法中,涉及小面包车达85起,占到8成以上。

“从招聘会看企业转型”系列报道之二

企业储备干部求发展

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员檀怡 冯汝洁) 招聘储备干部!在招聘会现场转悠了几圈,理工学院的大四学生刘萍向心仪的企业投出了数份简历,其中不少岗位均为企业的“储备干部”。

在节后的多场招聘会上,笔者发现,今年我市各家企业的人才储备意识明显增强,从招聘岗位上可

以发现,不少企业的招聘启事上列有储备干部、储备人才的需求。节后的第一场招聘会,宁波华地工程建设监理有限公司一口气开出了30名储备干部的招聘需求,宁波精华电子科技有限公司也将储备干部岗位放在了招聘需求的第一栏。

笔者从中化宁波公司了解到,他们从2011年开始推出“管理培训生”的岗位,作为储备人才来培

养,“我们公司招聘百分之八九十面向应届毕业生,新进的人才以H型发展道路为主,一段时间后,他们可以自行选择管理路线和专业路线。”中化宁波公司人事主管周玉介绍,今年他们已经招了30人,将先安排在相关部门学习,再进入企业相关部门。

在维科集团,人事资源部部长助理胡宁骏说,他们每年将从应届毕业生

生或毕业三年内的往届毕业生中招相关人数的储备干部进行培养,“我们在2至3年内,根据他们的技能,对储备干部进行提升。招聘储备干部,适合企业的发展。”

市人才服务中心的调查显示,今年人入场设摊招聘的企业中约有四成列出了“储备干部”的岗位需求,这一数据要远远高于往年。调查发现,不少企业对毕业生的招聘理念较往年有所转变,特别是大中型企业,不再单纯被动地因人员缺少而招聘,而是更多地从企业的发展战略、人才梯队的建立和培养角度出发,以人才储备为目的进行主动招聘,从而满足企业转型升级的需要。